
Finanse - podstawy

prosty:):):):)

Poziom trudności: Średni

1. Funkcjonalna teoria finansów:

A - państwo nie p owinno zmieniać istniejące stanu gospodarki. Jak najmniejszy

zrównoważony budżet państwa, brak wydatków na cele społeczne i gospodarcze.

B - mechanizm rynkowy jest jedynym, naturalnym sposobem prowadzenia działalności

gospodarczej, nieprodukcyjny charakter działalności państwa, podatek liniowy.

C - to powiązanie teorii finansów z teorią cyklu koniunkturalnego. Opracowana przez

Lernera. Teoria ta zaleca wzrost wydatków publicznych wtedy gdy własne środki są

niewystraczalne do pełnego zatrudnienia.

D - wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe

2. Wybierz instrumenty finansowe wg sposobu przenoszenia tytułu własności instrumentu:

A - instrumenty dłużne i udziałowe

B - instrumenty udziałowe i na okaziciela

C - instrumenty na okaziciela, na zlecenie i imienne

D - instrumenty wtórne i pierwotne

3. Który rodzaj dochodu powstaje w rezultacie zmiany wartości rynkowej instrumentów?

A - dochód umowny

B - dochód kapitałowy

C - dochód umowno-kapitałowy

D - żaden z podanych dochodów

4. Papier wartościowy, który zaliczany jest do papierów udziałowych, oznaczających jego

właściciela do współwłasności spółki, które je wyemitowała to:

A - akcje

B - obligacje

C - czeki

D - bony skarbowe

5. Dochodowość, bezpieczeństwo, płynność to cechy:

A - weksli
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B - akcji

C - czeku

D - bonów skarbowych

6. Skrótowe określenie nabycia kontraktu terminowego. Posiadacz tej pozycji zakłada

wzrost ceny. Spadek ceny dla posiadacza oznacza stratę.

A - długa pozycja (long)

B - krótka pozycja (short)

7. Bilansowe ryzyko walutowe:

A - to zmienność sytuacji eksporterów i importerów, poziom inflacji, rentowność

krajowych i zagranicznych inwestycji.

B - ryzyko upłynnenia waluty po niższym kursie niż wcześniejszy kurs jej zakupu

C - wynika ze struktury należności i zobowiązań walutowych w Banku

D - Zadne z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowe

8. Wtórna kreacja pieniądza następuje w:

A - Banku centralnym

B - Banku komercyjnym

C - Banku Światowym

D - Przedsiębiorstwach

9. Pieniądz jako środek płatniczy ma moc zwalniania z zobowiązań handlowych, ale także

ustawowych, np. podatkowych, cywilnych.

A - prawda

B - fałsz

10. Inflacje ze względu na przyczyny to:

A - popytowa

B - galopująca

C - hiperinflacja

11. Opcja amerykańska to:

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



A - prawo realizacji przypada na dowolny dzień między dniem ich nabycia, a dniem

wygaśnięcia

B - prawo realizacji przypada na dzień ich wygaśnięcia

C - prawo nabycia w przyszłości akcji spółki po cenie obowiązującej w dniu nabycia

opcji

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

12. Kontrakt standaryzowany, z reguły występuje na giełdzie, ma określony termin

dostawy, obowiązuje zasada &quot;marking to market&quot;

A - kontrakt futures

B - kontrakt forward

C - opcje

D - instrumenty proste

13. Funkcja emisyjna, banku komercyjnego, banku państwa należą do:

A - banku centralnego

B - banku komercyjnego

14. Oprocentowanie, które zakłada, że pożyczający nie płaci odsetki po upływie roku i

nie ponosi innych kosztów obsługi zadłużenia to:

A - efektywna stopa oprocentowania

B - realna stopa oprocentowania

C - nominalna stopa oprocentowania

15. Jeżeli inflacja jest większa niż 4%, to realnie jesteśmy w stanie kupić:

A - mniej

B - więcej

C - tyle samo

16. Czy Skarb Państwa odpowiada całym majątkiem za zobowiązania wynikającego z

wyemitowanych papierów wartościowych?

A - tak

B - nie
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17. agregat M3 obejmuje:

A - gotówkę oraz depozyty płatne na żądanie

B - wkłady oszczędnościowe

C - depozyty terminowe

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

18. Peel Act z 1844 roku wprowadza obowiązek:

A - pokrycie w złocie

B - pokrycie w platynie

C - pokrycie w srebrze

D -  żadne z tych odpowiedzi nie jest  prawidłowe

19. Kantory wymiany pieniędzy powstały:

A - w związku z odkryciami geograficznymi

B - w wieku XIX.

C - w starożytności

D - nie wiadomo

20. Trasat czeku to:

A - osoba, która ten czek wystawiła

B - osoba, która ten czek dostała

C - bank, który prowadzi rachunek trasanta

D - żadne z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowe
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Finanse - podstawy

prosty:):):):)

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. B

4. A

5. D

6. A

7. C

8. B

9. A

10. A

11. A

12. A

13. A

14. C

15. A

16. A

17. D

18. A

19. A

20. C
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